
 COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
     

 
VERBALE N. V - ANNO 2021 

 

 
 Il giorno 13.10.2021, alle ore 20.45, si è riunito, presso la Sede del 
Quartiere al Mare, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai 
consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza MONTANARI ANDREA – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
 Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BAIARDI ALEX A PIROTTI BARBARA 

P FARNETI PAOLA P SAMI ARMANDA 

P FERRARO ANTIMO P SCARPELLINI ALBERTO 

A MANFREDI LUIGI A VALERIANI LUCIANO 

P FABBRI MARCO P ZANOLI ALBA 

P MONTANARI ANDREA P ZONDINI FILIPPO 

P PEDRELLI CRISTINA //  // 
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri dei 
13 assegnati al Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Richiesta intervento mobilità e sicurezza stradale a Capannaguzzo. Valutazioni 
inerenti e conseguenti; 

3. Informazione del Presidente circa le richieste pervenute da cittadini delle frazioni di 
Ruffio e Macerone per la sicurezza stradale; 

4. Eventi di Quartiere. Modalità operative ed eventuale nomina di referente o apposita 
commissione; 

5. Informazione del Vice Presidente circa le proposte dell’amministrazione per attività 
ludiche e di supporto a favore di famiglie e anziani; 

6. Varie ed eventuali.  

 
PRIMO PUNTO: 
il Presidente chiede alla consigliera Farneti Paola di dare lettura della bozza di verbale 
della seduta precedente. 
Dopo lettura e breve discussione il Consiglio, all’unanimità, approva il verbale della seduta 
tenutasi in data 14 giugno 2021. 
 
SECONDO PUNTO: 
il Presidente espone al Consiglio i principali passaggi della missiva del comitato cittadino 
di Capannaguzzo, indirizzata al Comune di Cesena e p.c. al Consiglio di Quartiere, per la 
richiesta di messa in sicurezza della Via Capannaguzzo. 
Gli argomenti rientrano a pieno titolo nelle deleghe degli assessorati ai lavori pubblici e 
mobilità. 
Per tali motivazioni il Consiglio chiede al Presidente di organizzare un’assemblea pubblica 
alla presenza dei Cittadini e degli Assessori di riferimento. 
 
TERZO PUNTO: 
il Presidente informa il Consiglio circa le richieste pervenute dai cittadini per la messa in 
sicurezza della Via Provinciale Ruffio e della Via dei Canarelli. 
Il Consiglio prende atto auspicando una pronta risoluzione da parte degli enti interessati 
dei problemi segnalati. 
 
QUARTO PUNTO: 
il Presidente e il Vice Presidente informano i Consiglieri sull’opportunità di organizzare 
eventi di Quartiere in collaborazione con l’associazione AIDORU che rappresenta il c.d. 
“operatore economico” selezionato dall’amministrazione comunale per facilitare e svolgere 
eventi a favore dei cittadini. 
Dopo ampia discussione il Consiglio incarica le consigliere Farneti e Zanoli a partecipare 
alle riunioni per la programmazione degli eventi, a condizione che il Consiglio di Quartiere 
sia sollevato dalle responsabilità specifiche legate allo svolgimento degli eventi. 
Il Consiglio, all’unanimità, ringrazia Paola Farneti e Zanoli Miriam per la manifestata 
disponibilità ad essere le referenti per il progetto. 
  
QUINTO PUNTO: 
Il Presidente e il Vice Presidente informano i Consiglieri sulle modalità proposte dal 
“Centro per le famiglie” per l’organizzazione di momenti dedicati alla socialità. 
 
Dopo ampia discussione il Consiglio, all’unanimità, ritiene che il progetto non sia attuabile 
nel Quartiere al Mare, non essendoci adeguati spazi a disposizione e soprattutto volontari 
da destinare ai percorsi indicati dal “Centro per le famiglie”. 



 
Il Consiglio ritiene, inoltre, che il progetto proposto sia troppo vago e non preciso nei 
contenuti, che seppure interessanti, non rispecchiano le reali necessità prospettiche della 
socialità nelle comunità di riferimento. 
 
SESTO PUNTO: 
Chiede la parola il Consigliere Fabbri Marco per argomentare la proposta di intitolare la 
futura rotonda dell’incrocio tra Via Provinciale Ruffio e Via Provinciale Sala.  I presenti 
acconsentono stante l’interesse diffuso per l’argomento. 
 
Di seguito la proposta: 
 
Considerato che la toponomastica riveste una grande importanza per mantenere viva la 
memoria storica di un territorio e della sua popolazione, si propone di denominare la 
rotonda di prossima realizzazione, all’intersezione tra la via Provinciale Sala e la via 
Ruffio, con il toponimo Massa Ruffiense, anticamente documentato negli Annales 
Camaldulenses (1009, 1037 e 1136).  
L’antichità della zona è altresì documentata dalla presenza della pieve di San Giovanni in 
Ruffio. 
 
Il Consiglio, all’unanimità, approva la proposta ed invita il Presidente a sottoporla agli uffici 
comunali di competenza. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
Non risultando altri argomenti da discutere, nessun altro chiede la parola, la seduta è tolta 
alle ore 23,40 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
 
              il Presidente 
         Andrea Montanari 


